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Opłata za pierwszą konsultację (osobiście lub online) w Kancelarii prawnej Ciesielski & Oczachowska － Adwokacka Spółka Partnerska wynosi 250 zł. plus VAT
Na pierwszej konsultacji otrzymają Państwo szczegółowe informacje dotyczące rozwiązania Państwa problemu. Radca prawny będzie mógł obliczyć koszty sprawy oraz przybliżony czas potrzebny na jej rozwiązanie.

Coraz większą popularnością cieszą się porady prawne online. 
Do wyboru jest sposób komunikacji spośród Zoom, Viber, Whatsapp. Przed konsultacją online warto zrobić zdjęcia (skany) dokumentów i przesłać je mailem.
Honorarium adwokackie za świadczone usługi ustalane jest z klientem indywidualnie. Jego wielkość zależy od rodzaju i stopnia skomplikowania zleconej sprawy oraz wartości przedmiotu sporu.

Jak ustala się dalszą cenę usług prawnika:
· Stała kwota － jest ona negocjowana i określana w umowie na początku współpracy i pozostaje niezmienna. Obejmuje cały pakiet uzgodnionych wcześniej usług.
· Etapowa stała płatność － płatność jest podzielona na kilka etapów i jest wypłacana w terminach określonych w umowie － co tydzień, co miesiąc lub co kwartał.
· Flat fee － opłata oparta jest na godzinowym koszcie pracy prawnika i jest wypłacana po zakończeniu usługi.
· Wynagrodzenie abonamentowe － opłata stała, określona w długoterminowej umowie o świadczenie usług prawnych w kompleksie. 
W niektórych przypadkach stosowana jest mieszana forma płatności, potrzeba taka pojawia się czasem, gdy w umowie zastrzeżona jest opłata stała, ale w procesie sprawa nabiera różnego rodzaju komplikacji.
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